

美國政府多年來首次包機將非法入境中國人遣返回國



美國聯邦探員逮捕非法移民(美國移民與海關執法局提供)

美國土安全部星期二(7月2日)表示，美國政府在剛剛過去的這個周末使用一架大型包機將非法入境美國的中國人遣返回中國。該部一位官員向美國之音證實，這次共遣返了116人。這是美國自2018年以來首次遣返中國非法移民。此舉引發了美國華人社群的高度關注。國土安全部：與中國當局進行了密切協調，遣返了116人。

美國土安全部在聲明中說，這次遣返行動是在與中華人民共和國國家移民管理局的密切協調下進行的。

“國土安全部將繼續與中華人民共和國公安部和國家移民管理局合作，安排更多遣返航班，”聲明說。

國土安全部的一位官員向美國之音證實，這次包機共遣返了116人。不過這位官員沒有提供其他的信息，包括這些非法移民在美國滯留了多久，這架包機飛往中國何處，或包機的費用由誰支付等。

國土安全部長亞歷杭德羅·馬約爾卡斯(Alejandro Mayorkas)在聲明中說。“人們不應該聽信蛇頭的謠言。”

中國駐美大使館發言人：遣返回原居住地

中國駐美大使館的發言人劉鵬宇對美國之音說，中國國家移民管理局與有關國家移民執法部門開展了國際執法合作，遣返參與偷渡活動的人員。

“它已將走私活動的策劃者、組織者和非法移民遣返回原居住地，並依法追究其法律責任，”他說。

按照劉鵬宇的這個說法，這次被遣返的116人中應該不僅是非法移民，可能還包括走私人口的策劃者和組織者。

這位發言人還表示，中國政府堅定不移地堅持對外開放政策，依法促進正常跨境旅行，保障出入人境人員合法權益，堅決打擊偷渡犯罪，依法打擊偷渡人員組織的違法犯罪活動，積極參與非法移民全球治理。

“國家移民管理局將繼續在平等和相互尊重基礎上與各國相關部門開展務實執法合作，

國土安全部的聲明說，美中兩國正在共同努力，通過擴大執法力度，減少和阻止非法移民，打擊非法人口走私。

“我們將繼續執行我們的移民法律，將沒有任何法律基礎滯留美國的個人遣返，”

劉鵬宇說。

遣返客：遣返行動引起了華人社群的高度關注

來自安徽宿州的王中偉曾經也是一名走線人，現在洛杉磯的陳闢創律師事務所從事客戶諮詢的工作。

“在華人的線上社群，比如一些微信群里，這件事情都引起了很大的一個討論度，”他在接受美國之音採訪時說。“在洛杉磯附近，幾乎我碰到的每個新移民都在討論這個話題。”

他說，實際上中國與美國的遣返條約一直都是存在的，只不過是因為疫情而中斷了一段時間。

“所以在未來我覺得這種遣返還會更多，”他說。

遣返與美國大選有關？

因受警察迫害而走線美國的郭斌說，他認為這個動作主要與美國大選有關。

“民主黨和共和黨之間進行的這種政治博弈，民主黨現在承受很大壓力要解決非法移民這個問題，”他通過電話告訴美國之音。

他同時認為，最近兩年大量的南美人和中國人來到美國，所以美國可能“確實消化不了这么多非法移民。”

路透社報道說，中國公民獲取美國簽證難度增高以及中國政府在疫情肆虐期間嚴厲封控措施導致的經濟滑坡和困難促使很多中國公民想方設法逃離中國，從而引發美國與墨西哥邊界上試圖非法進入美國的中國移民人數暴增。

由於南美洲的小國厄瓜多爾對中國人免簽，因此成為很多中國走線客來美國的中轉地。不過，厄瓜多爾最近宣佈，將從今年7月1日起暫停對中國公民的免簽政策。

美國土安全部在聲明中對厄瓜多爾此舉表示歡迎。

從美墨邊境進入美國的非法移民暴增，包括中國人

美國政府公佈的數據顯示，在去年10月1日開始截至今年5月的2024財政年度，試圖從美國西南方向的墨西哥邊境以及美國北方加拿大邊境入境的中國移民人數飆升到將近56,000人。他們既試圖通過邊境口岸越境，也試圖通過穿越非口岸的邊界入境。

而在去年9月底結束的2023財政年度全年，非法入境美國的中國公民人數為52,700人。

在美國的大選年，非法移民問題是美國選民關注的一個重點議題。正在與拜登總統角逐白宮的前總統特朗普一再指責拜登沒有阻止非法移民大舉“入侵”美國。

拜登總統6月4日針對美墨邊境非法移民暴增一事發佈行政命令，規定在入境口岸一天之內的入境人數達到2500人後，立即關閉美墨邊境的庇護申請；而只有當這一人數下降到1500人之後，邊境才會重新開放。

由於通過美墨邊境入境口岸入境的移民人數天天大大超過2500人，拜登簽署行政命令之後，邊境經常面臨關閉的狀態。

國土安全部說，在拜登總統發佈了這個行政命令後，邊境巡邏隊7天遇到的非法移民的平均數減少了40%以上。在過去三個財政年度，邊境巡邏隊在西南邊境接觸的大多數移民都被遣返、返回或驅逐出境。

國土安全部星期一還發表聲明，宣佈通過美國國務院資助的一個新的計劃向巴拿馬政府提供援助，以應對巴拿馬與哥倫比亞交界處達連隘口地區出現的外國非法移民暴增的現象。

穿越此地的非法移民在2023年達到52萬人，而絕大多數人的最終目的地都是美國。根據美國與巴拿馬簽署的協議，美國將為巴拿馬提供飛行費用和其他資助以驅逐當地的非法移民，從而減緩美墨邊境非法移民對美國的壓力。

“不正常的移民是地區性的挑戰，因此也要求地區性的回應，”國土安全部長馬約爾卡斯在聲明中說。

美國華裔家庭收入差距高達19倍

華裔移民幾乎持平，新移民反而高出2%。

許多華人父母將教育看作重中之重，在華人文化里，唸書似乎也是被看作邁向更高薪工作的唯一路徑；從整體趨勢來看，亞裔群體的收入與教育等級掛鉤，佔收入最高的10%亞裔美國人擁有學士或以上的學位，比例遠高於收入最低的10%。

對教育質量及學習成果的孜孜追求，讓華裔學生在紐約也不斷取得亮眼的成績，今年6月由紐約教師聯合工會(United Federation of Teachers)頒佈的獎學金中，有15%的華裔學生；通過額外考試選拔進入的紐約八所特殊高中(Specialized High School)更是有極高的華裔學生佔比量。

最新數據顯示美籍華裔的收入

等級相差懸殊。

此外，高收入華人群體的另一

族群來自留美工作的留學生，近年

由於科技產業蓬勃發展，薪資水漲

船高，華人留學生更是佔據了這些

高薪職業中的極大比重；而相對收

入較低的華裔移民則大多為第一代

移民，因語言不通等原因，不得不接

受一些薪資低的工作。

1980年的數據顯示，10%高收

入的華裔移民只有10%低收入華裔

移民的八倍多，這一差距在40年間

被拉開到兩倍多；80年代華裔移

民潮的第二代移民們，如今已成了社

會的中流砥柱，正是第一代移民的

後代逐漸成為薪資最高的群體，才

將收入不平均愈拉愈大。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。</p